
R5 幼児発表会 アンケート 

① 今回の発表会はいかがでしたか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 観賞方法はいかがでしたか？ 
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③『子どもたちのここがステキだった！』という感想をお聞かせください。 

１５ 件の回答 
・それぞれにいい表情をしていて、とてもかわいかったです。 

子どもの力を引き出してくださった先生方に感謝です。 

・1 人 1 人にセリフがあるのが良かった。恥ずかしがってしまう子も居たけれど、 

それぞれ頑張っている姿を見られて感動！みんなで団結した全員での合唱も素敵だった！ 

・緊張していたり、普段と違う雰囲気の中、台詞や歌、ダンスや振り付けを頑張っている姿を見ることがで

きてとてもよかったです。子供達の頑張る姿は、いつ見ても微笑ましく、いいものです。 

・子どもたちそれぞれの普段のキャラクターにあっていて役になりきって演じていた。 

みんな声も大きく、最後の歌も素敵でした。 

・先生方がたくさん工夫してくれ楽しい劇でした。 

セリフを言えなかったり固まってしまったり年少組らしいなーと微笑ましくも思えました。 

先生たちも大変そうだなーと感じました(笑) 

・こどもたちも先生方もとっても楽しそうに発表してくれて、 

私たちもとっても楽しく鑑賞できました。 

・1 人ずつのセリフがあったとこが良かった。 

・みんな楽しそうに練習の成果を発揮してくれて輝いていました。 

自宅に帰ってからも「今日の発表会楽しかった～！」と本人が言っていました！最高の発表会でした。 

・楽しそうに太鼓をたたいていたので良かったと思う。 

・歌いながら手話をやるというのは、家では一切話していなかったのでびっくりしました。 

また、先生の細かい指示無く、子どもたちだけで劇の進行をしていたことに成長を感じました。 

・歌と楽器の様々な日常の様子が見られて良かった。 

・たいよう組の仲の良さが演目に表れていました。 

本番でやっと“１００点”がもらえて、ホッとしました！ 

セリフを言う場面を間違ていたり、立ち位置を同じ動物のキャラクター同士でさりげなく 

フォローしていたり、教えていたところ。 

配役を決める時も「○○の役、できな～い！」という子がいると、他の役で決まっていた子が 

交換してあげていた、という話を子どもから聞いて「ステキだなぁ～！」と思っていました。 

・うちの子がバイオリンを弾いている演技で涙が出ました。 

また、みんなで歌う姿に子供たちの成長を感じました。 

・みんなで協力して劇を成功させよう、という気持ちが伝わってきました。 

セリフが出てこない友だちに小声で声を掛けていたり、目線を送っているのも良かったです。 

最後の歌、感動しました。 

・緊張した顔ではありましたが、一生懸命で頑張っているのがとてもステキでした。 

裏で踊っているのも見えてかわいかったです。また、先生の話してくださった裏話も良かったです。 

 

 

 

 

 

 



④来年度の発表会に向けて、子どもたちがより輝くための【アイデア】がありましたらご記入

ください。 

１３件の回答 
・先生方の考えが好きなので、今のまま(平等性があるように 1 人一個のセリフ)でも 

充分素敵だと思いました。 

・そのクラスの雰囲気や好みがあった事であればいいと思います。 

親としては、成長や頑張っている姿を見られた事が嬉しいので。 

・最後のカーテンコールの一礼後の決めポーズ。 

もう 1-2 秒決めポーズのままだと更にかっこいいと思いました。 

・次学年の参考として他の学年の演技も見てみたいです。 

それとアイデアではないですが 30 分ちょっとしか園に居ないのに平日に仕事の都合をつけて 

行くのが大変です。そのまま保育も可能でしたが可哀想ですし残る子もせっかく発表会のあとなのに寂し

い気持ちになってしまうのではないかなと思いました。土曜日希望です！ 

→発表会が平日なのは、土曜に勤務している方への配慮として行っております。どうしても土曜日に行事

が多いと土曜日勤務の方はお休みを取らなくてはいけないことが多くなります。その点を加味して発表会

を平日開催とさせて頂いております。園の趣旨をご理解頂ければ幸いです。 

・毎回、楽しく感動させて頂いています。ありがとうございます。 

・現状で素晴らしい発表だと思います。何か良いアイデアが浮かびましたら発信したいと思います。 

・十分輝いていました。 

→※子どもたちがしっかり見える様に今後の参考にさせて頂きたいと思います。 

・開幕前の保護者が待っている時間に、劇遊びでのクラスの劇へのエピソードなど主任の先生が担当に代わって

お話頂けたら、これから始まる劇への興味もプラスされると思います。 

→※以前は行っておりましたが、アンケートで開幕前のエピソードは要らないとのご意向を保護者の方より頂戴

し、それ以降行っておりませんでした。プログラムにも掲載されております内容をご参照の上、当日を迎え

て頂ければより楽しみも増してご観覧頂ければ幸いです。 

・3歳児にとっては、暗い照明やライトなど緊張させる要因のように感じます。 

舞台構成など工夫されることで、動きのある劇遊びになるかもしれません。 

→※子どもたちが当日緊張しない様に普段から舞台を使った練習を行ない、 

本番同様のリハーサルなども行っていますが、当日は沢山の保護者の前で緊張してしまう姿があり、 

練習の様に動けない子もいます。 

今後も子どもたちの普段の様子が発揮できるように工夫していきたいと思います。 

・次の発表会のスケジュールの時間もあると思いますが、時間に余裕があれば、発表会後担当の先生と 

お話しできると、親としては嬉しいと思います。 

（劇を見ることで、子どもの様子を一緒に共有出来た後なので） 

→※担当も保護者と一緒に子どもたちの成長をお話しできると嬉しいと思っていますが、発表会後は保育や次の

発表の準備などで時間を設けることが出来ません。 

1 月のクラス懇談会で色々お話が出来る事を楽しみにしておりますので、ご参加お待ちしています。 

・歌の演奏がギターだったのですが、「やっぱり生の演奏はステキだな～。」と思いました。 

演奏を担当している先生は大変かもしれませんが、今後も続けて頂きたいです。 

・今回子どもたちがみんなでセリフを考えたというのは、成長のためにもとてもいいアイデアだと 

思いました。最後の年なので担当の先生も参加、表に出て欲しかったな…とも思いました。 

・うしろの子が見えにくかったので途中で前後入れ替えてもいいなと思いました。 



ペンライトは大人もワクワクして良かったです！ 

 

 

 発表会を終えて 

今年も乳児幼児の発表会が終了致しました。お忙しい中、乳児は多くの方にご視聴頂き、幼児は

ご観覧頂き大変嬉しく思っております。またアンケートも頂戴し重ねて 

お礼申し上げます。アンケートは来年度運営の参考とさせて頂きます。ありがとうございました。 

発表会前の会話です。「 先生。あと〇回寝たら発表会だよ」 何だかドキドキする」と話してくれる

子どもたち。小さなクラスは身体を思い切り動かしながら踊る姿。幼児発表会の日は、子どもたち

も保護者の方も職員も皆が暖かいまなざしで子どもたちを応援する何とも言えない一体感を感じ

ておりました。 

 発表会を迎えるにあたり、他クラスの職員が衣装に協力したり、運営協力を行ったりと様々な

形でバックアップしていました。そこには、『子どもたちが輝く日』になることを楽しみにしてい

る職員の願いがあります。また衣装を着た子どもたちは、一段と気持ちが入ったことが分かりま

す。 何よりも発表会終了後の保護者の方からの言葉は、子どもたちの心を温かくしてくれたに違

いありません。発表会を通して、一人一人の子どもたちが『自分は沢山の人に愛されている。大切

にされている』ことを感じてくれる一日であることを願ってやみません。 

来年度も『大人も子どもも輝く日』である運営を行って参ります。 

第 2府中保育園 園長 目時寿美子 


